
  

Др СМИЉ КА Љ. ИСА КО ВИЋ, пи ја нист ки ња, чем ба лист ки ња, пе да гог и пу-
бли цист ки ња, ко ју ино стра на кри ти ка на зи ва „Кра љи цом чем ба ла“ и „Пр вом да мом 
чем ба ла“, ро ђе на је у Бе о гра ду. Ди пло ми ра ла је и ма ги стри ра ла кла вир на Фа кул те-
ту му зич ких умет но сти у Бе о гра ду, а пост ди плом ски спе ци ја ли зи ра ла у Мо скви, на 
Кон зер ва то ри ју му „Чај ков ски“. Чем ба ло је сту ди ра ла и ма ги стри ра ла на Кра љев-
ском кон зер ва то ри ју му у Ма дри ду, а спе ци ја ли зи ра ла на мај стор ским кур се ви ма у 
Шпа ни ји (Гра на да, Бил бао, Сан тја го де Ком по сте ла) и Ита ли ји (Ве не ци ја, Фон да-
ци ја Ки ђи). Док тор ску ди сер та ци ју на те му „Ин тер по ла ци ја ме наџ мен та у обла сти 
му зич ко-сцен ских умет но сти“ успе шно је од бра ни ла у Бе о гра ду, а књи га Ме наџ-
мет у му зич ко-сцен ској умет но сти об ја вље на је 2010. го ди не. Смиљ ка Иса ко вић је 
зва нич ни екс перт Из вр шне аген ци је Европ ске уни је (ЕАCЕА) за обла сти кул ту ре, 
еду ка ци је и аудио-ви зу ел них ме ди ја ТЕМ PUS и ЕURYDICE про гра ма би ла те рал не 
са рад ње.

На сту па ла је на пре ко хи ља ду кон це ра та ши ром Евро пе, у САД, Ју жној Аме-
ри ци, на Ислан ду и на Ку би, увек са из ван ред ним кри ти ка ма. Је дан је од рет ких му-
зи ча ра ко ји је на сту пио у са ли „Даг Ха мар шелд“ у згра ди Ује ди ње них на ци ја у Њу-
јор ку, у са ли Фон да ци је „Гу бел ки јан“ у Је ре ва ну (Јер ме ни ја), „за тво ре ном гра ду“ Ни ко-
ла је ву (Укра ји на), у Holywell Mu sic Ro om (Окс форд, нај ста ри ја кон церт на са ла Евро пе), 
„Крун ској дво ра ни“ у Са ра го си (Шпа ни ја), као и у мно гим дру гим елит ним дво ра на ма 
све та. Сни ми ла је не ко ли ко но са ча зву ка за раз ли чи те из да вач ке ку ће и оста ви ла ве-
ли ки број аудио-ви зу ел них сни ма ка у ме диј ским ку ћа ма у зе мљи и ино стран ству.

Па ра лел но са ак тив ним му зи ци ра њем, Смиљ ка Иса ко вић се ба ви пу бли ци-
сти ком (књи ге Зу ба ти осмех Мак са Гра фа, 2007. и Бе мус Пре пле тум Мо би ле, 2012). 

Смиљ ка Иса ко вић увр шће на је у „In ter na ti o nal Who is Who in Mu sic“ (ме ђу-
на род на ен ци кло пе ди ја по зна тих му зи ча ра, „Ко је ко у му зи ци“, ко ја 30 го ди на из-
ла зи у Кем бри џу), а од стра не Аме рич ког би о граф ског ин сти ту та (АBI) ушла је у 
„5000 лич но сти све та“ као „Пр ва да ма чем ба ла“. АBI ју је но ми но вао за „Же ну го ди-
не“, а увр шће на је у ме ђу на род ну ен ци кло пе ди ју чем ба ли ста и ор гу ља ша (Ст. Пе-
терс бург), као и у „Ко је ко у Ср би ји“.

Го ди не 1997. до де ље на јој је нај пре сти жни ја ме ђу на род на Ма са ри ко ва на гра-
да за по ве зи ва ње на ро да кроз умет ност, ко ју успе шним умет ни ци ма сва ке го ди не 
до де љу је Ма са ри ко ва Ака де ми ја за умет ност са се ди штем у Пра гу. Пре Смиљ ке 
Иса ко вић ову на гра ду за му зи ку до био је Лу ча но Па ва ро ти. При зна ње Ме ђу на род-
ног му зи ча ра (Кем бриџ, В. Бри та ни ја) до би ла је ју ла 2003. го ди не, а 2005. – Злат ну 
знач ку Кул тур но про свет не за јед ни це Ср би је, за не се би чан, пре дан и ду го тра јан 
рад и ства ра лач ки до при нос ши ре њу кул ту ре.
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